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Не так давно я побывал в галерее “2 Суворова”, в которой проходила выставка красноярского художника Степанова Бориса Сергеевича. Выставка называется “Яблочный спас”.
Я считаю, что картины понравятся абсолютно каждому человеку независимо от возраста, именно это меня и удивило.
Мое воображение впечатлил стиль Бориса Сергеевича, как я считаю он уникален, множество картин передают депрессивное настроение, поражает детализация объектов в картинах.
При посещении и просмотре очень разноплановых работ меня впечатлила и поразила мое воображение картина “У реки”. Борис Сергеевич очень хорошо передает атмосферу пасмурной погоды и старинных домов в отражении реки. В этой картине используется пейзаж, все детали выполнены в доступном понимании, птицы над рекой, лодки, окрашенные в разные цвета, и деревянные дома. Я представляю себе деревню, в которой протекает тихая беспечная жизнь. Когда просматривал пейзаж представлял, как оказываюсь в той самой деревне, начинаешь слышать звук течения реки и щебетание птиц.
Экскурсовод повествовал о жизни художника, о его обучении в красноярском художественном институте. Вкратце рассказала о картинах и поделилась своим впечатлением.
После посещения данной галереи у меня остались только положительные эмоции. Приятный в общении экскурсовод, очень красивые работы Бориса Сергеевича и приятная обстановка в целом. Ненавязчиво играла классическая музыка, хорошее освещение и чистота внутри. 
